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 Az Önök aktuális tájékoztatására szeret-
ném igénybe venni a „Mezőkiáltó” – helyi 
szerkesztésű – saját lapunk novemberi szá-
mának egy kis szeletét! 
Nevezetesen a Belügyminisztérium által kiírt 
Országos Startmunka mintaprogrammal kap-
csolatos Mezőszentgyörgyöt érintő pályázati 
irányultságunkról. A megjelent pályázat a 
2011-es év negyedik, utolsó negyedévére 
szólt – 2011. október 15-től december 31-ig 
– lehetőséget biztosítva a résztvevő települé-
sek álláskeresői számára. A Közép-Dunántúli 
Régióban csak is az Enyingi Kistérség tele-
püléseit magába foglaló, halmozottan hátrá-
nyos helyzetű önkormányzatoknak ad lehető-
séget, kiegészülve Mezőszilas és a szintén 
hátrányos helyzetű Igar községgel. 
Mezőszentgyörgy egy kivétellel élt a kínál-
kozó alkalommal, melynek eredményeként 
16 fő munkát kereső mezőszentgyörgyi la-
kosnak jutott még az idén kettő és fél hóna-
pig a településen végzendő, általunk biztosí-
tott (megtervezett) közmunka. A munkaidő 
napi 8 óra.  
A vállalt feladatok a következők:  
I. Belvízelvezető rendszerek részleges rend-
betétele, karbantartása, patakmedrek rendbe-
tétele. (Ahol a belterületi árkot karbantartjuk, 
ott a járdát is felújítjuk!) A részt vevők szá-
ma 8 fő. A feladat végrehajtásához szükséges 
eszköz és anyagigényt is biztosítja a pályá-
zók számára a projekt, hozzávetőleg egy mil-
lió forint erejéig. 
II. Hulladék kezelés, illegális hulladéklerakó 
helyek felszámolása.  
Mezőszentgyörgy közigazgatási területén 
belül, de már a külterületen a bekötő utakon 
is rengeteg hulladékot raknak le, dobálnak 
szét illetéktelen személyek. Az alkalmazott 2 
fő közmunkással sokat javíthatnánk a kiala-
kult helyzeten. A feladat végrehajtásához 
szükséges eszköz, anyag, fuvar forintban 
kifejezett igénye 180.000.- Ft.  A projekt biz-
tosítja ezt az összeget. 
III. Biomassza, kazánprogram: Önkormány-
zatunk hosszú távon tervezi intézményeinél 
az alternatív energia felhasználását. Ezek 
közül is a faaprítékos technológia bevezeté-
sét szeretnénk megvalósítani. Az első ütem-

ben 0,7 hektáron 6000 db nemesnyár dug-
vány kerül betelepítésre. A terület előkészíté-
se folyik. Kálium és foszfor műtrágyát jutta-
tunk ki, a terület fel van szántva. Telepítés a 
tavasszal – áprilisban esedékes. A terület 
előkészítésére, az elvadult növényzet kiirtá-
sára 3 főt foglalkoztatunk. A felhasználható 
költség 384.000.- Ft. Valószínű, hogy ezzel a 
programmal 2012. évben párosul egy 75 kW 
teljesítményű kazán beállítása is, a hozzávaló 
kazánház és tüzelőtároló építésével együtt. 
Ezzel a berendezéssel kívánjuk fűteni a Köz-
ségházat és a Könyvtár épületét. 
IV. Mezőgazdasági földutak karbantartása, 
árkok kitisztítása az elvadult fáktól, bokrok-
tól, „karantén” gyomok irtása. Három fő dol-
gozót foglalkoztatunk ezen a területen. Az 
elvégzendő feladatok: Ároktisztítás a Szőlő-
hegyi úton, ároktisztítás, cserje irtás a Petőfi 
utcai kertek végében. Ároktisztítás a Petőfi 
utca folytatásában külterületen 500 méter 
hosszban (az Ecsi úton) az út mindkét olda-
lán. A GOV-telep felé vezető úton a Cinca-
patakon lévő „Egyszerűsített átjáró” (híd) 
kitisztítása, meder kaszálás 200 méter hossz-
ban.  
Az igénybe vehető költség 38.000 Ft, plusz a 
három dolgozó bére és járulékai! 
Igen Tisztelt Olvasó! 
Ha összeadjuk az összes eszközre és anyagra 
fordítható költségeket és hozzáadjuk a tizen-
hat dolgozó kettő és fél hónapos bérét és an-
nak járulékait, egy igen szép számot kapunk, 
mely ennek a közmunka programnak a hoza-
déka Mezőszentgyörgy számára. 
Számokban leírva:  
Anyag és eszköz: 1.642.000.- Ft 
Bér és járulékai: 2.587.800.- Ft 
Összesen:  4.229.800.- Ft 
A Belügyminiszter Úr által kiírt pályázat 
2012.ben folytatódik.  Mezőszentgyörgy – ha 
módjában áll – együttműködik! Addig is tisz-
telettel kérem, kísérjék figyelemmel a tizen-
hat ember őszinte törekvését. S ha úgy gon-
dolják, a témával kapcsolatos elképzelésüket 
osszák meg velünk. 
Köszönöm, hogy elolvasták! 
 Őszinte hívük: 

   Berta József 

 
 Igen Tisztelt Olvasó! 

 



 

 Október 31.-én, hétfőn délelőtt gördült be a buszunk 
Mezőszentgyörgyre az öt napos belgiumi kiruccanásunk 
után. Jelentem minden jól sikerült, szép sikert aratott a 
M.A.SZ.K. külhoni előadása. Október 26-án indultunk 
el, szembenézve egy 18-20 órás buszutazással, ami az 
egész csapatot kifárasztotta. Az út nagy részét az éj és a 
hajnal sötét leple alatt tettük meg, 
így a szunyókálás, és hazai ízek va-
lamelyest ellensúlyozták az út fára-
dalmait. Csütörtökön 11 óra tájban 
érkeztünk meg a belga kisvárosba 
Wavre-ba, ahol a nagyok az Et 
Home Hotelben foglalták el a szál-
lásaikat a rövid városnézés után; 
míg a kicsik egy kis szervezési ma-
lőr után, vonattal utaztak ki egy kö-
zeli iskolába, ahol a belga kórussal 
próbáltak. Pénteken az előadás napjára virradtunk, min-
denki izgult már. Utunk egyenesen Brüsszelbe vezetett, 
ahol a Balassi Intézet vendégei voltunk. Lepakoltunk, 
próbáltunk, a galériába kihelyeztük Najgyenov 
Vlagyiszlav festményeit, valamint Dr. Haraszti Dóra An-
na Mezőszentgyörgyöt bemutató fotóit. Ezután városné-
zés indult két fronton. A csapat egyik fele az Atomium és 
a Mini Európa felé vette az irányt, míg a csapat másik 
fele a város utcáit rótta, és ismerkedett a nevezetességek-
kel. Az itt készült képeket megtekinthetik majd a galériá-
ban. Este 8 órakor vette kezdetét a műsorunk. A bemutat-
kozás és a megnyitó után a M.A.SZ.K. felnőtt tagozata 
lépett a színpadra, ahol három Nóti kabarét mutatott be: 
A gomba, Madame Sabin elrablása és a Lepsénynél még 

megvolt című darabokat. A közönség jól szórakozott, 
annak ellenére, hogy egy részük nem is beszélt magya-
rul. A rövid szünet és tárlatlátogatás után, az ifjúsági ta-
gozat és a belga gyerekkórus közös előadása volt soron. 
A Szent Iván éji álom és a belga gyerekek éneke minden-
ki elismerését elnyerte. Az estet egy kis kötetlen beszél-
getés zárta. Másnap sűrű programunk volt: reggel Brüsz-

szel, egy kis városnézés ismét, azután Water-
loo, ahol a nevezetes csata emlékhelyét néz-
tük meg, majd utána ismét Brüsszel, majd 
este a nagyok a szálláshelyükre tértek vissza 
egy esti mulatozásra, megünnepelvén az elő-
adás sikerét, a kicsik pedig egy közös vacso-
rán vettek részt a vendéglátóinkkal. Fárasztó, 
de élményekkel teli nap volt.  Eljött vasárnap 
az indulás napja. Délelőtt indultunk Wavre-
ból, már ismerve a hosszú út minden nehézsé-
gét. Enyhítve az utazás viszontagságait, csa-

patunk megállt egy kis városnézésre Kölnben, ahol a dó-
mot, valamint város érdekességeit néztük meg szabad-
foglalkozás keretében. Végét már mindenki ismeri, hi-
szen innen indult a történet. Sok élménnyel, egy-két ne-
gatív tapasztalattal tértünk haza, de úgy gondolom öreg-
bítve Mezőszentgyörgy jó hírnevét. 
Az utazás nem jöhetett volna létre a sok támogatás nél-
kül, amelyet ezúton is köszönünk mindenkinek! A támo-
gatásokból befolyt összeget teljes egészében a színjátszó 
kör tagjainak buszköltségére fordítottuk. Köszönet még 
belga barátainknak a vendéglátásért, a buszsofőröknek a 
biztonságos utazásért, és köszönet az utazás szervezői-
nek! Merci!                

 Kiss Péter 
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 A M.A.SZ.K. sikere Belgiumban 

 

 
 Tudta-e? Érdekességek a nagyvilágból 

 

 Melyik minden idők legsikeresebb zenei albuma? 
Minden idők legsikeresebb zenei albuma ez idáig 
Michael Jackson "Thriller" című lemeze, amit Jacko 
1982-ben jelentetett meg. Ez idáig mintegy 104 millió 
példány kelt el belőle. csak az USA-ban 
27-szeres platinalemez lett.  

 Mennyi a vasúti sínek közötti távolság? 
Magyarországon a vasúti sínek köti távol-
ság (azaz a vasúti nyomtáv) 1435 mm, 
ahogy a világ nagy részén is ezt a távolsá-
got használják (vannak kivételek, pl. 
Oroszország). A 19. század elején, a vas-
úti közlekedés hajnalán egy Isambard 
Brunel nevű mérnök tett egy merész kí-
sérletet a nyomtáv "kiszélesítésére". 2140 mm-es vasúti 
nyomtávot alkalmazott, és annak ellenére, hogy a gya-
korlat őt igazolta (a pálya stabilitása jóval nagyobb volt, 
mint a normál nyomtávúé, és a kocsik is kényelmesebbek 
voltak), politikai támogatást nem kapott.   

  Melyik a világ legmagasabb vízesése? 
A világ legmagasabb vízesése a Venezuelában található 
Angel. Hihetetlen, de a 979 m magasról lezúduló víz a 
melegebb évszakokon el sem éri a talajt, hanem már a 

levegőben elpárolog. Persze normál esetben 
földet ér, de ehhez több, mint 10 másodpercig 
tartó zuhanásra van szüksége! A vízesés nevét 
felfedezőjéről, Jimmy Angel pilótáról kapta. 
Angel a vízesést 1935-ben fedezte fel. 
 

   Benkő Klára 

+1  
A Földön valaha mért legalacso-
nyabb hőmérséklet -89,3 °C volt, 
amelyet az Antarktiszon mértek 
1983-ban.  
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 A MEZŐFÖLD Helyi Közösség Egyesülethez 28 db 
projekt ötlet adatlap érkezett be a LEADER keretében. 
Reményeink szerint valósan is ennyi pályázat kerül 
benyújtásra a nyitva álló időszakban, hiszen mind a 28 
projekt adatlap az Helyi Bíráló Bizottság által végzett 
előszelekción megfelelt, mely szerint a pályázatok il-
leszkednek a Helyi Vidékfejlesztési Stratégia célkitűzé-
seinek. Itt hívnánk fel pályázóink figyelmét, hogy a 

Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) soron kívül módo-
sította a LEADER pályázatok beadásáról szóló rendele-
tet, hogy azok is benyújthassák kérelmeiket, akik az 
elektronikus rendszer túlterheltsége miatt november 15-
én ezt nem tudták megtenni, így 2011. november 29. és 
2011. december 5. között 7 napjuk lesz az érintetteknek 
a pályázatok feltöltésére.  
A benyújtott projekt ötletek alapján a várható igényelt 
támogatások célterületenként összesítve: 

 Kedves Mezőszentgyörgyiek! 
Útjára indítottunk egy új kezdeményezést – és vele egy 
új weboldalt -, amelynek címe: 
Szentgyörgy Retro – Régi képek, régi emlékek.  
A kezdeményezés célja, hogy összegyűjtsük és min-
denki számára elérhetővé tegyük a faluról, épületeiről, 
régi pillanatairól árulkodó és azoknak emléket állító 
képeket. Megkérünk mindenkit, aki rendelkezik régi, 
Mezőszentgyörgy életével kapcsolatos képekkel és 
szívesen megosztaná azt másokkal, esetleg kíváncsi 
arra, ki tud még plusz információkkal szolgálni régi 
fotójáról, az látogassa meg a  
 http://msztgyretro.uw.hu  
weboldalt és töltse fel fotóját. Akinek vannak fotói, de 
azokat nem tudja digitalizálni, azok keressenek fel 
minket és mi szívesen digitalizáljuk a képeket és közzé 
is tesszük őket. 

Ha nincs képe, ne bánkódjon, akkor is érdemes felke-
resnie az oldalt, hiszen lehet, hogy hozzászólásaival új 
információkkal tudja ellátni a képek gazdáit. 
Reméljük a kezdeményezés felkelti az érdeklődésüket, 
és hamarosan egy képekkel és információkkal teli ol-
dallal leszünk gazdagabbak! 
Jó gyűjtögetést és kutakodást! 

Mészöly Ferenc és Kiss Péter 

 
 Régi képek, régi emlékek 

 

 
 Mezőföld Helyi Közösség Egyesület 

 

LEADER  IV. TENGELY PÁLYÁZATOK: 

MEZŐFÖLD Helyi Közösség Egyesület 
8156 Kisláng, Fő utca 63/A.  
Tel.: 06-22-436-276   

Megújult honlapunk! Elérhetőség a régi, mindig friss hírekkel: www.mhke.eu  

CÉLTERÜLET Keretösszeg 
(ft) 

Pályázati 
kérelmek összege (ft) 

Fennmaradó 
összeg (ft) 

Helyi termelők egységes megjelenését biztosító, 
helyi termékek értékesítését elősegítő eszközök 
beszerzése. 

4.000.000 0 4.000.000 

Helyi vidék vonzerejének növelése helyi értékek 
bemutatásán keresztül. 

10.000.000 4.000.000 6.000.000 

Térségi marketing: történelmi turisztikai kiad-
ványok készítése, kiadása. 

6.000.000 995.000 5.005.000 

Mezőföld HACS területén működő civil szerveze-
tek szolgáltatásainak fejlesztése 

20.400.000 9.042.000 11.358.000 

Térségi helyi termék piac kialakítása 30.000.000 30.000.000 0 
Helyi és kistérségi egészségmegőrző és javító kuc-
kó 

8.000.000 8.000.000 0 

Vidéken élek, vidéken dolgozom: Mikro-,kis-, és 
Középvállalkozások működésének támogatása. 

64.400.000 32.339.000 32.061.000 

ÖSSZESEN 142.800.000 84.376.000 58.424.000 

Mácsár Erika 



 

 Jody igazából nem akart 
vámpír lenni. De amikor egyszer egy sikátorban ébred - kar-
ján égési sérülések, testén egy szemetes konténer, végtagjai-
ban természetfeletti erő, torkában valami furcsa szomjúság -, 
rá kell döbbennie, hogy ebben a kérdésben senki nem kérte 
ki a véleményét. Valaki vámpírt csinált belőle, és kész. Az 
éjszaka számtalan kihívást rejteget Jody számára, és itt jön a 
képbe C. Thomas Flood, aki éppen most érkezik San Fran-
ciscóba, azzal a feltett szándékkal, hogy író legyen. De a 
körülmények egészen más irányba sodorják a fiút. Éjszakai 
munkát vállal egy szupermarketben, és amikor a sors egy 
gyönyörű, bár élőhalott és vérszívó lány karjaiba löki, ő 
menthetetlenül beleszeret. Jody és Tommy összeköltözik, de 
az élet csupa veszély, ha az ember egy vámpírral él együtt. 
Bizonyos esetekben jól jöhet egy füzér fokhagyma, egy kö-
zepes méretű feszület... vagy végső esetben egy kihegyezett 
karó.  
 
Ha többre kíváncsi, keresse a könyvet a könyvtárban… 
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 Könyvajánló 

 

2011. szeptember 17-e örömteli  pil lanat 
Mezőszentgyörgy és a Mezőszentgyörgyi Református 
Egyházközség életében, hiszen ezen a napon adták át és 
szentelték fel a kívül és belül egyaránt megszépült refor-
mátus templomot. A templom felújításának ez a második 
üteme volt, hiszen 2005-ben a teljes 
tetőszerkezetet lecserélték, azonban to-
vábbi munkálatokra már az akkori ösz-
szegből nem futotta. A további felújítá-
sokra újabb pályázatot nyújtott be az 
egyházközség az Új Magyarország Vi-
dékfejlesztési Program keretében, 
amellyel 42.941.765 Ft támogatást nyert 
a templom teljes felújítására. A pályázat 
utófinanszírozott, tehát a felújítás teljes 
összegét meg kellett előlegezni, amelyet 
az egyházközség hitelből és támogatá-
sokból fedezett. A munkálatok 2011 
elején indultak és szeptemberben be is 
fejeződtek. A külső és belső munkálato-
kat a SÁG-Építő ZRt., míg a fabútorzat restaurálását 
Najgyenov Vlagyiszlav végezte. A projekt műszaki veze-
tője Fülöp Balázs, míg a műszaki ellenőre Vass György 
volt. 
Az ünnepélyes átadó és hálaadó istentisztelet megszerve-
zése is egy, a projekt levezénylésével megegyező nehéz-
ségű feladat volt. Már hetekkel a nagy nap előtt elindultak 
az előkészületek, a tervezés, a meghívók postázása és 
sorolhatnám. Nem beszélve arról, hogy aznapra egy falu-
napot is szervezett az önkormányzat. Úgy gondolom, 
megérte a sok fáradozás, hiszen minden a tervek szerint 
alakult és a hálaadó istentisztelet alkalmából zsúfolásig 
teltek a templom padjai, amelyre Vincze Tamás tárogató-

jának hangjai hívták az embereket a faluból és a környező 
településekről egyaránt. 
Az ünnepi istentiszteleten apostoli köszöntést mondott 
Szücs-Nagy Kinga, segédlelkész, igeolvasással Imre Bá-
lint, a Mezőföldi Egyházmegye esperese szolgált, míg 
Steinbach József, a Dunántúli Református Egyházkerület 

püspöke igehirdetésében a valóságos megúju-
lás négyes üzenetét fogalmazta meg. Nemes 
Gyula egyházmegyei lelkészi főjegyző, Káloz 
lelkipásztora, mezőszentgyörgyi felügyelő 
lelkész számolt be a projekt pénzügyi hátteré-
ről. Kiemelte, hogy a teljes felújítás költségé-
nek megelőlegezése csupán hitelből nem sike-
rült volna, ehhez kellett az egyházmegye, va-
lamint a hívek támogatása is. A beruházás me-
netéről, annak nehézségeiről Dr. Tóth Andrea, 
Mezőszentgyörgy jegyzője, a projekt egyik fő 
irányítója beszélt és mutatta be a projekt kivi-
telezőit. Az istentiszteleten beszédet mondott 
Varga Gábor, a térség országgyűlési képvise-
lője, Huszár Pál a Magyarországi Református 

Egyház világi elnöke, a dunántúli egyházkerület főgond-
noka, Dózsa István római katolikus esperes, Berta József 
polgármester úr és Kovács János, a mezőföldi egyházme-
gye gondnoka. Az istentiszteleten az enyingi Tinódi re-
formátus iskola fúvósai zenéltek, Demény István vezeté-
sével, verset mondott Tóth Fanni, énekeltek a hittanosok 
és a nyugdíjasklub kórusának tagjai, valamint jómagam is 
verssel készültem. Az istentisztelet után szeretetvendég-
séggel fogadták a meghívottakat a gyülekezeti ház udva-
rán, amely szervezésében Tóth Istvánné, az egyházközség 
gondnoka és családja, valamint az egyházközség tagjai 
vettek részt. 

Kiss Péter 

 
 Megszépült a református templom 

 

Christopher Moore:  
Vérszívó démonok 

 
 Betlehem  

 

 Ismét eljött a várakozás időszaka, szerte a világban 
meggyújtották az első adventi gyertyát, emberek mil-
liói várják karácsony eljöttét, a kis Jézus születésének 
napját. Mezőszentgyörgyön idén egy régi szokás ele-
venedett meg, egy maroknyi csapat szorgos munkája 
nyomán betlehem épült a katolikus templom udvarán. 
A Betlehemről képeket a www.mezoszentgyorgy.hu 
internetes oldal Galériában találhatnak, de ajánlom 
Mindenkinek, kerekedjenek fel és nézzék meg testkö-
zelből, lenyűgöző látvány!  

Kiss Péter 


